

## КУЛЬТУРА

С благодарностью  
и почтением

Уже несколько лет Муниципальное учреждение культуры «Кузоватовская межпоселенческая библиотечная система» с удовольствием сотрудничает с замечательным человеком, истинным патриотом своего Отечества, выдающимся мастером русского слова Николаем Васильевичем Нарышкиным.



Н.В.Нарышкин - профессор Казанского национального исследовательского технического университета (бывш. КГТУ-КАИ) им. А.Н.Туполева, действительный член Российской академии гуманитарных наук (академик), академик Международной гуманитарной академии «Европа-Азия», член Союза писателей России, почетный профессор Института культуры мира (ЮНЕСКО), общественный деятель, публицист, краевед, заслуженный работник культуры Российской Федерации и Республики Татарстан, почетный работник высшего профессионального образования России, кавалер почетного знака Ульяновской области «За веру и добродетель», награжден медалью Республики Татарстан «За доблестный труд», почетный гражданин муниципального образования «Карсунский район» Ульяновской области и села Кадышево. Исследователь философии, экономики, истории, культуры русской цивилизации и жизни русского крестьянина. Автор фундаментальных книг: «Махотин извоз», «Мятущаяся Россия», «Священная Сура», «Кадышевский эпос», «Разго-

вор праведника с нечестивцем», «Русский дневник» и более 400 других произведений.

Писатель говорит с нами душой и сердцем, беспокоясь о духовных и нравственных традициях России. Его произведения пронизаны необъятной любовью к Отчизне, малой родине, Человеку. В них отражается вся правда жизни русского народа, показана его самобытность и лучшие традиции. Труды Н.В.Нарышкина являются ценнейшим хранилищем мудрости, добра, любви и поэтому вызывают большой интерес.

18 сентября Николай Васильевич передал библиотекам МУК «КМБС» богатейший авторский материал: публикации со страниц периодических изданий, фотоматериалы.

С его книгами и многочисленными газетными публикациями можно ознакомиться в центральной библиотеке имени А.С.Грина.

Сотрудники МУК «КМБС» выражают глубокую признательность Николаю Васильевичу за предоставленный материал.

Ирина КАНДРАШКИНА.

## ГОВОРЯТ ЧИТАТЕЛИ:

**Н.ЛАВРУШИН:** «Я с удовольствием читаю книги Н.В.Нарышкина. Нам, сельским жителям, очень близки и понятны такие книги писателя, как «Махотин извоз», «Священная Сура», «Кадышевский эпос», «Сад отца» и др. Он воспел и увековечил, прославил наш скромный край, природу и людей.

Н.В.Нарышкин возвеличил труженика земли — крестьянина, колхозника, распрямил душу, приравнял его статус к генеральским. «Если судить по всей строгости, я имею право с генералами на одних креслах сидеть... Генерал должен передо мной стоять! Потому что не я его, а он трудов мой хлеб ест», - эти слова не раз произносил отец Николая Васильевича.

Николай Васильевич выполнил этот завет. Став академиком, писателем, не возгордился, а пронес уважение к своим землякам — хлеборобам, садоводам, валяльщикам — ко всем людям труда.

Мы в ответ на его внимание, заботу, доброту благодарим Н.В.Нарышкина, желаем здоровья, бодрости духа. Мы его слышим, читаем, помним и поддерживаем».

**Н.НОСКОВА:** «Н.В.Нарышкин — один из тех писателей, благодаря которым начинаешь гордиться своей Родиной. Я читала произведения Н.В.Нарышкина: «Кадышевский эпос», «Махотин извоз», многотомный «Русский дневник»... Могу сказать, что каждое из них наполнено глубочайшими раздумьями писателя о будущем России, болью за ее настоящее и верой в будущее. Каждый из нас встречает героев его произведений среди друзей и знакомых, несмотря на время. Труды Н.В.Нарышкина выражают столько мыслей, которые стоит обдумать, показывают славянский менталитет во всех его аспектах. Каждый человек должен открыть для себя Нарышкина. Он великий писатель!»

## ИСКУССТВО

Наша роспись  
становится региональным брендом

Мероприятие прошло в рамках межрегиональной творческой лаборатории «Интеграция традиций: Симбирская губерния и 73 регион». Этот проект, направленный на развитие современного декоративно-прикладного творчества и на привлечение внимания к возрождению местных промыслов: ткачества, керамики и кузоватовской росписи, проходил в городе Ульяновске с 28 по 30 сентября.

Во время творческой лаборатории на базе районного Дома культуры состоялись следующие мероприятия: круглый стол на тему расширения ассортимента и повышения качества сувенирных изделий; обмен опытом по технологии изготовления продукции; выставка изделий промбыткомбината и мастер-класс по кузоватовской росписи, который провела заслуженный художник РФ Татьяна Николаевна Шолохова, замечательный мастер знаменитой Жостовской фабрики. Ее расписные подносы с ярко выраженной авторской ноткой отличаются замысловатостью цветочного танца. Работы художницы хранятся в российских и зарубежных музеях декоративно-прикладного творчества. Татьяна Николаевна показала интересный мастер-класс, на котором участники лаборатории попробовали выполнить элементы узора кузоватовской росписи.

Кузоватово посетили эксперты из Москвы: Александр Умарович Греков - заведующий отделом декоративного и народного искусства НИИ теории и истории образовательных искусств при Российской академии художеств, главный редактор журнала «Художник» и газеты «Художник России»; Вероника Николаевна Гаранина - член Союза художников РФ, иллюстратор, живописец и керамист; Сергей Владимирович Трубников - член Союза дизайнеров РФ, художник-график, дизайнер.

30 сентября в ДК «Губернаторский» состоялась выставка-

На базе Кузоватовской детской школы искусств в районном Доме культуры состоялась творческая лаборатория «Кузоватовская роспись - региональный бренд», в которой приняли участие более сорока человек, среди них профессиональные художники, мастера-любители, специалисты в области декоративно-прикладного искусства из Москвы, Подмоскovie, Республики Мордовия, Самарской, Нижегородской, Пензенской и Ульяновской областей.



Мастер-класс по кузоватовской росписи провела заслуженный художник РФ Т.Н.Шолохова.

продажа свадебных сувениров Ульяновской области и других регионов, в которой приняли участие резчик по дереву Александр Григорьевич Артемьев и народный коллектив студия «Кузоватовские умельцы» (руководитель В.А.Тогаев).

**Уважаемые соотечественники!** В целях сохранения и возрождения, а также продвижения на региональном уровне культуры родного края преподаватели кузоватовской ДШИ обращаются к вам с просьбой принести в дар музею декоративно-

прикладного творчества уникальные изделия промбыткомбината с кузоватовской росписью и резьбой. **Работы принимаются по адресу:** р.п. Кузоватово, ул. 50 лет Октября, д. 6 (здание РДК, кабинет директора детской школы искусств). **Контактный телефон: 2-19-61.** Мы, кузоватовцы, должны сохранить уникальный промысел для будущих поколений.

Владислав ТОГАЕВ,  
директор МБУ ДО  
Кузоватовская ДШИ.

Сохранить субсидии  
на благоустройство

«Единая Россия» предлагает сохранить федеральные субсидии на благоустройство небольших населенных пунктов.

«Единая Россия» предлагает сохранить действующий порядок предоставления субсидий регионам, предусмотрев возможность использования федеральной субсидии на благоустройство внутридворовых территорий многоквартирных домов (МКД), а также на благоустройство всех населенных пунктов где проживает от 1 тысячи человек. Об этом заявил секретарь Генерального совета «Единой России» Андрей Турчак на заседании комиссии по контролю за реализацией предвыборной программы партии, посвященном реализации партийных проектов и инициатив в рамках федерального бюджета на 2019-2021 годы.

Турчак напомнил, что в региональные программы уже включены 212 тысяч дворов, из них на конец 2018 года будут благоустроены порядка 40 тысяч. «Как нам известно, из правил предоставления субсидий предлагает-

ся исключить населенные пункты с населением более 1 тысячи человек, оставив только города, а финансирование дворовых территорий возложить на муниципалитеты и внебюджетные источники», - указал секретарь Генсовета партии.

«В связи с этим партия предлагает сохранить действующий порядок предоставления субсидий регионам, предусмотрев возможность использования федеральной субсидии на благоустройство внутридворовых территорий МКД, а также на благоустройство населенных пунктов с населением более 1 тысячи человек», - сказал Турчак.

Также на заседании программной комиссии было принято решение о продолжении работ по реконструкции спортивных залов сельских школ в рамках партпроекта «Детский спорт».



Еще одним важным вопросом, который обсудили на заседании, стала детализация направлений работы нового партийного проекта «Чистая страна». По словам Турчака, партпроект займется решением проблем, связанных с негативными последствиями разрастания мусорных свалок, отсутствием качественной питьевой воды, загрязнением воздуха выбросами промышленных предприятий.

Пресс-служба.